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III  Niedziela Wielkiego Postu   08.03.2026 
Dzień Kobiet 

 

WPROWADZENIE : Lud na pustyni zapragnął  wody, tej dla ciała, by móc żyć. Staje z tym 
roszczeniem przed Mojżeszem, a ten czyni cud i wyprowadza j± ze skały. Samarytanka idzie 
do studni po wodę, tak jak to czyni każdego dnia, a tam spotyka Jezusa, który daje jej żyw± 
wodę. Daje jej siebie, przywraca prawdziwe spojrzenie na własne życie. Woda od Jezusa nie 
tylko poi, ale i obmywa. Jezus staje się Żródłem. 
 
Refren : Słysząc głos Pana, serc nie zatwardzajcie 
 
Godz.19.00       Śp. Wanda Michalska 
Niedziela          III Niedziela Wielkiego Postu                    
Godz.09.30  Śp. Adam Sysło 
                          Gorzkie Żale – Część III 
Godz.11.15       Śp .Franciszka Kubińska 
Wakefield 15.00 Za wszystkich zmarłych z rodziny Beaty 
Poniedziałek .  Wspomnienie Św.Franciszki Rzymianki, zakonnicy 
                         NIE MA MSZY ŚWIĘTEJ 
Wtorek      Dzień Powszedni 
Godz.19.00       Śp. Ignacy Brodziński 
Środa                Dzień Powszedni 

Godz.10.00          Śp. ciocię Czesławę, dziadka Władysława i babcię Bronisławę 
Czwartek           Dzień Powszedni 
Godz.10.00       Śp. Irena i Bronisław Bożyszkowscy 
Piątek               Dzień Powszedni  
Godz.19.00       Śp. Kazimierz Owczarek 
Sobota              Dzień Powszedni  
Godz.12.30       Śp. Józef Świstun 
Godz.19.00       O zdrowie i bł. Boże dla Klaudii z okazji 18 Urodzin 
Niedziela          IV Niedziela Wielkiego Postu                                                                
Godz.09.30 Śp. Stanisława i Antoni Winsko 
                         Gorzkie Żale – Część I 
Godz.11.15      Śp. Franciszek Wantuch – intencja od córki Urszuli 
Wakefield 15.00 Za zmarłych rodziców i teściów Isztaków 
 
Biuletyn sponsorowany przez: McNulty – usługi pogrzebowe, całodobowo, 25 New   North 
Parade, Huddersfield, tel. (01484) 426278 
 
 



 
Zapraszamy na Drogę Krzyżową w każdy piątek Wielkiego Postu o godz.18.30. W 
okresie Wielkiego Postu za pobożne odprawienie Drogi Krzyżowej  połączone z 
rozważaniem Męki i Śmierci Chrystusa jak również za odprawienie Gorzkich Żali  można 
uzyskać odpust zupełny po spełnieniu  ogólnych warunków tzn.: spowiedź 
sakramentalna, komunia eucharystyczna modlitwa w intencjach Ojca świętego, brak 
jakiegokolwiek przywiązania do grzechu. Modlitwą w intencjach Ojca Świętego może być 
recytacja „Ojcze nasz” i „Zdrowaś Maryjo”. W każdą niedzielę Wielkiego Postu 
zapraszamy na Gorzkie Żale po Mszy Świętej o godz.09.30. 
 
Z KARTY ŻAŁOBNEJ pogrzeb śp. Belli Nowosielskiej ( 95 lat) odbędzie się we wtorek 
24 marca o godz.11.00 w angielskim kościele Św. Patryka w Huddersfield. a następnie 
nabożeństwo na cmentarzu Lockwood. Rodzinie zmarłej składamy wyrazy współczucia. 
Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie… 
 
OFIARY  NA KWIATY DO GROBU PAŃSKIEGO można składać na tacę . 
 
KANCELARIA PARAFIALNA będzie zamknięta przez najbliższe tygodnie na czas 
remontu pomieszczeń parafialnych. Ks. proboszcz będzie przyjmował parafian w 
zakrystii po każdej Mszy Świętej 
 
SERDECZNIE DZIĘKUJĘ pani Dianie Altoft, która była prezesem naszej parafii przez 
ostatni rok, pani Annie Krzemień ,która była skarbnikiem parafii przez ostatnie 11 lat oraz 
pani Annie Chomickiej, która była członkiem Zarządu Parafialnego przez ostatni rok.za 
trud, poświęcenie i ogrom pracy dla naszej parafii.  
 
PROPONOWANY NOWY ZARZĄD PARAfII : prezes p. Mirosław Tryba, skarbnik p. 
Agnieszka Zapał -Kołodziej, sekretarz p. Anna Krętowska, Gift Aid p. Alicja Zalewska, 
Safeguarding Officer  p. Izabella Madej, Health&Safety p. Diana Altoft, Wypożyczanie 
Sali p. Joanna Drzyzga  Kafejka  p. Paweł Bąk  Członkowie : p. Izabella Stachura, p. 
Marta Trojnar, p. Magdalena Mitchell ,p. Małgorzata Hubacz oraz p. Dariusz Idczak.. 
Powyższy Zarząd Parafialny musi jeszcze być zatwierdzony przez ks. Rektora PMK w 
Londynie wraz z Powiernikami. Serdecznie dziękuję wszystkim osobom za przyjęcie 
funkcji. 
 
SERDECZNIE DZIĘKUJĘ panu Adamowi Zaborowskiemu wraz z kolegą za wykonanie 
instalacji przeciwpożarowej w kościele oraz Ośrodku Parafialnym. 
. 
ODATKOWA TACA przeznaczona na wsparcie realizacji Dni Młodych i inicjatyw 
ewangelizacyjnych zostanie przeprowadzona dzisiaj na wszystkich Mszach Świętych. 
 
INFORMACJA DLA PARAFIAN W WAKEFIELD od blisko dwóch lat jesteście częścią 
parafii w Huddersfield. W celu uaktualnienia kartoteki parafialnej proszę o wypełnienie 
formularza zgłoszeniowego do parafii  dostępnego u ks .proboszcza 
 
INTENCJA APOSTOLSTWA MODLITWY NA MARZEC - O rozbrojenie i pokój 
Módlmy się, aby narody rozpoczęły proces rozbrojenia, rezygnując zwłaszcza z broni 
nuklearnej, a światowi przywódcy wybrali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy 
 
ROCZNE SPRAWOZDANIE INFORMACYJNE PARAFII – członkowie Rady  
Administracyjnej przedstawią sprawozdania z całorocznej działalności w niedzielę 15  
marca po Mszach Świętych. 
 
NOWENNA DO MATKI BOSKIEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY odprawiana jest w każdą 
środę o godz.10.00 



 
 
Z KARTY ŻAŁOBNEJ zmarł Ryszard Biedka w Leeds. Pogrzeb odbędzie się w polskim 
kościele w Leeds we środę 11 marca o godz.11.00. Rodzinie zmarłego składamy wyrazy 
współczucia. Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie… 
 
SPRAWY KANCELARYJNE można załatwiać po każdej Mszy Świętej w tygodniu lub 
telefonicznym uzgodnieniu z Księdzem Proboszczem 
 
UKŁADANIE KWIATÓW W KOŚCIELE zapraszamy nowe osoby do pomocy 
 
OKAZJA DO SPOWIEDZI ŚWIĘTEJ w Huddersfield pół godziny przed każdą Mszą 
Świętą w tygodniu a w Wakefield w każdą niedzielę od godz.14.30 do 14.50. 
 
SPRZĄTANIE KOŚCIOŁA – serdecznie zapraszamy do wpisywania się na listę 
 
Wszystkim parafianom obchodzącym w tym tygodniu; urodziny, i imieniny i inne jubileusze, 
składamy najserdeczniejsze życzenia; Bożego błogosławieństwa i zdrowia oraz opieki naszej 
patronki Matki Boskiej Częstochowskiej, Królowej Polski 
 
DRODZY RODZICE – dziękujemy, że przyprowadzacie dzieci do naszego kościoła. One 
są wielkim skarbem naszej Wspólnoty oraz Kościoła Katolickiego. Państwa obecność 
przy dziecku i reagowanie na jego zachowanie podczas Świętej Liturgii  to piękny 
przykład nauki modlitwy i dbałości o wspólnotę. Cisza i skupienie jest potrzebna 
wszystkim do modlitwy. Nasza wspólna troska o zachowanie ciszy pomaga wszystkim 
parafianom w głębokim przeżyciu Mszy Świętej. Serdecznie dziękujemy wszystkim za 
zrozumienie i dbałość o bezpieczeństwo oraz spokój w naszej świątyni.  
 
POMOC DLA PARAFII -  zachęcamy  wszystkich parafian, aby w miarę swoich 
możliwości wspierali finansowo naszą parafię. Ofiary można składać przelewem lub 
czekiem na PCM HUDDERSFIELD, LLOYDS BANK,  sort code 30-94-57 nr konta 
00619953 z dopiskiem TACA lub GIFT AID . 
 
SAFEGUARDING: If you have any concerns about safeguarding or you are worried about  
an individual, please feel free to get in touch with Izabella Madej, our Safeguarding  
Coordinator, on psr.i.madej@dioceseofleeds.org.uk  
 
MODLITWA DO ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA - Święty Michale Archaniele! 
Wspomagaj nas w walce, a przeciw niegodziwości i zasadzkom złego ducha bądź naszą 
obroną. Oby go Bóg pogromić raczył, pokornie o to prosimy, a Ty, Wodzu niebieskich 
zastępów, szatana i inne duchy złe, które na zgubę dusz ludzkich po tym świecie krążą, 
mocą Bożą strąć do piekła. Amen. 
 
DYWIZJON MARYI zaprasza na spotkania w soboty o godz.18.00 wraz z wystawieniem 
Najświętszego Sakramentu z wyjątkiem Pierwszych Sobót Miesiąca 
 
MINISTRANCI.- zapraszamy nowych kandydatów./ kandydatki do posługi. przy 
ołtarzu. 
 
WYPOŻYCZANIE SALI – kontakt pani Joannie Drzyzga. Nr tel.07714952226 lub email:  
drzyzgaj@yahoo.com 
 
Zachęcam do czynnego udziału w liturgii: do czytań, śpiewu psalmu, służby przy 
ołtarzu. Chętni proszeni są o zgłaszanie się do ks. Proboszcza 
 



KOŁO ŻYWEGO RÓŻAŃCA – poszukuje nowe osoby do włączenia się w modlitwę 
różańcową 
 
MODLITWA ZA OJCZYZNĘ ŚW. ANDRZEJA BOBOLI 
Boże, któryś zapomnianą do niedawna Polskę wskrzesił cudem wszechmocy Twojej, 
racz za przyczyną sługi Twojego Św. Andrzeja Boboli dopełnić miłosierdzia nad 
naszą Ojczyzną i odwrócić grożące jej niebezpieczeństwa. Niech za łaską Twoją stanie 
się narzędziem Twojej czci i chwały. Natchnij mądrością jej rządców i przedstawicieli, 
karnością i męstwem jej obrońców, zgodą i sumiennością w wypełnianiu obowiązków 
jej obywateli. Daj jej kapłanów pełnych ducha Bożego i żarliwych o dusz zbawienie. 
Wzmocnij w niej ducha wiary i czystości obyczajów. Wytęp wszelką stanową zazdrość 
i zawiść, wszelką osobistą czy zbiorową pychę, samolubstwo i chciwość tuczącą się 
kosztem dobra publicznego. Niech rodzice i nauczyciele w bojaźni Bożej wychoţwują 
młodzież, zaprawiając ją do posłuszeństwa i pracy, a chroniąc od zepsucia. Niech 
ogarnia wszystkich duch poświęcenia się i ofiarności względem Kościoła i Ojczyzny, 
duch wzajemnej życzliwości i przebaczenia. Jak jeden Bóg, tak jedna wiara, nadzieja i 
miłość niech krzepi nasze serca! Amen. 
 
NABOŻEŃSTWO NOWENNY DO MATKI BOSKIEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
jest publicznym nabożeństwem zaaprobowanym przez Stolicę Apostolską, polegające 
na wspólnej modlitwie przed ikoną Matki Bożej w obranym dniu tygodnia, którego celem 
jest uwielbienie i dziękczynienie składane Bogu, za otrzymane łaski oraz przedkładanie 
próśb w modlitwie ufnej i wytrwałej za wzorem i przyczyną Maryi. Nieustanna Nowenna 
– sprawowana w kościołach i kaplicach, domach i szpitalach, transmitowana przez 
radio, telewizję i internet – umacnia dziś wiarę i modlitwę milionów ludzi. Nabożeństwo 
do Matki Bożej w postaci tradycyjnej wyniosłem z domu rodzinnego i z parafii 
wadowickiej. W kościele parafialnym pamiętam boczną kaplicę Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy, do której rano przed lekcjami ciągnęli gimnazjaliści. Potem z kolei 
w godzinach popołudniowych, po zakończonych lekcjach, ten sam pochód uczniów szedł 
do kościoła na modlitwę” – tak Ojciec Święty Jan Paweł II pisze o swoim przywiązaniu 
do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w książce „Dar i tajemnica”. Nic dziwnego, że także 
w późniejszych latach Maryja w tej samej ikonie towarzyszyła Karolowi Wojtyle w jego 
posłudze apostolskiej. 
 
MODLITWA DO ŚW.JÓZEFA : Do Ciebie, św. Józefie, uciekamy się w naszej 
niedoli. Wezwawszy pomocy Twej Najświętszej Oblubienicy, z ufnością również 
błagamy o Twoją opiekę. Przez miłość, która Cię łączyła z Niepokalaną Dziewicą 
Bogarodzicą, i przez ojcowską Twą troskliwość, którą otaczałeś Dziecię Jezus, 
pokornie błagamy: wejrzyj łaskawie na dziedzictwo, które Jezus Chrystus nabył Krwią 
swoją i swoim potężnym wstawiennictwem i dopomóż nam w potrzebach naszych. 
Opatrznościowy Stróżu Bożej Rodziny, czuwaj nad wybranym potomstwem Jezusa 
Chrystusa. Oddal od nas, ukochany Ojcze, wszelką zarazę błędu i zepsucia. Potężny 
Wybawco nasz, przybądź nam łaskawie z niebiańską pomocą w tej walce z mocami 
ciemności, a jak niegdyś uratowałeś Dziecię Jezus z niebezpieczeństwa, które groziło 
Jego życiu, tak teraz broń świętego Kościoła Bożego od wrogich zasadzek i od wszelkiej 
przeciwności. Otaczaj każdego z nas nieustanną opieką, abyśmy za Twoim przykładem i 
Twoją pomocą wsparci – mogli żyć świątobliwie, umrzeć pobożnie i osiągnąć wieczną 
szczęśliwość w niebie. Amen. 
 
Czytanie z Księgi Wyjścia (Wj 17, 3-7) 
Synowie Izraela rozbili obóz w Refidim, a lud pragnął tam wody i dlatego szemrał przeciw 
Mojżeszowi i mówił: "Czy po to wyprowadziłeś nas z Egiptu, aby nas, nasze dzieci i nasze 
bydło wydać na śmierć z pragnienia?" Mojżesz wołał wtedy do Pana, mówiąc: "Co mam 
uczynić z tym ludem? Niewiele brakuje, a ukamienują mnie!" Pan odpowiedział 
Mojżeszowi: "Wyjdź przed lud, a weź z sobą kilku starszych Izraela. Weź w rękę laskę, 



którą uderzyłeś w Nil, i idź. Oto Ja stanę przed tobą na skale, na Horebie. Uderzysz w 
skałę, a wypłynie z niej woda, i lud zaspokoi swe pragnienie". Mojżesz uczynił tak na 
oczach starszyzny izraelskiej. I nazwał to miejsce Massa i Meriba, ponieważ tutaj kłócili 
się Izraelici i Pana wystawiali na próbę, mówiąc: "Czy Pan jest rzeczywiście wśród nas, 
czy też nie?" Oto Słowo Boże 
 
 
 
REFREN: Słysząc głos Pana, serc nie zatwardzajcie 
 
Przyjdźcie, radośnie śpiewajmy Panu, 
wznośmy okrzyki ku chwale Opoki naszego zbawienia. 
Stańmy przed obliczem Jego z uwielbieniem, 
z weselem śpiewajmy Mu pieśni. 
 
Przyjdźcie, uwielbiajmy Go, padając na twarze, 
klęknijmy przed Panem, który nas stworzył. 
Albowiem On jest naszym Bogiem, 
a my ludem Jego pastwiska i owcami w Jego ręku. 
 
Obyście dzisiaj usłyszeli głos Jego: 
"Niech nie twardnieją wasze serca jak w Meriba, 
jak na pustyni w dniu Massa, 
gdzie Mnie kusili wasi ojcowie, 
doświadczali Mnie, choć widzieli moje dzieła". 
 
 
Czytanie z Listu Św .Pawła do Rzymian (Rz 5, 1-2. 5-8) 
Bracia: Dostąpiwszy usprawiedliwienia dzięki wierze, zachowajmy pokój z Bogiem przez 
Pana naszego, Jezusa Chrystusa; dzięki Niemu uzyskaliśmy na podstawie wiary dostęp 
do tej łaski, w której trwamy, i chlubimy się nadzieją chwały Bożej. A nadzieja zawieść nie 
może, ponieważ miłość Boża rozlana jest w sercach naszych przez Ducha Świętego, który 
został nam dany. Chrystus bowiem umarł za nas, jako za grzeszników, w oznaczonym 
czasie, gdy jeszcze byliśmy bezsilni. A nawet za człowieka sprawiedliwego podejmuje się 
ktoś umrzeć tylko z największą trudnością. Chociaż może jeszcze za człowieka 
życzliwego odważyłby się ktoś ponieść śmierć. Bóg zaś okazuje nam swoją miłość właśnie 
przez to, że Chrystus umarł za nas, gdy byliśmy jeszcze grzesznikami. 
 
Aklamacja (J 4, 42. 15) : Chwała Tobie, Królów Wieków 
Panie, Ty jesteś prawdziwie Zbawicielem świata; daj nam wody żywej, abyśmy nie 
pragnęli. 
Chwała Tobie, Królów Wieków 
Słowa Ewangelii według Św. Jana(J 4, 5-42) 
Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które dał 
Jakub synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział 
sobie przy źródle. Było to około szóstej godziny. Wówczas nadeszła kobieta z Samarii, 
aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: "Daj Mi pić!" Jego uczniowie bowiem udali się 
przedtem do miasta, by zakupić żywności. Na to rzekła do Niego Samarytanka: "Jakżeż 
Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, Samarytankę, bym Ci dała się napić?" Żydzi bowiem i 
Samarytanie unikają się nawzajem. Jezus odpowiedział jej na to: "O, gdybyś znała dar 
Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby 
ci wody żywej". Powiedziała do Niego kobieta: "Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest 
głęboka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, 
Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i jego bydło?" W 
odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: "Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie pragnął. Kto 



zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja 
mu dam, stanie się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu". Rzekła do Niego 
kobieta: "Panie, daj mi tej wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać". A 
On jej odpowiedział: "Idź, zawołaj swego męża i wróć tutaj!" A kobieta odrzekła Mu na to: 
"Nie mam męża". Rzekł do niej Jezus: "Dobrze powiedziałaś: Nie mam męża. Miałaś 
bowiem pięciu mężów, a ten, którego masz teraz, nie jest twoim mężem. To powiedziałaś 
zgodnie z prawdą". Rzekła do Niego kobieta: "Panie, widzę, że jesteś prorokiem. Ojcowie 
nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, 
gdzie należy czcić Boga". Odpowiedział jej Jezus: "Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi 
godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, 
czego nie znacie, my czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od 
Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą 
oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest 
duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie". Rzekła 
do Niego kobieta: "Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, 
objawi nam wszystko". Powiedział do niej Jezus: "Jestem nim Ja, który z tobą mówię". 
Na to przyszli Jego uczniowie i dziwili się, że rozmawiał z kobietą. Żaden jednak nie 
powiedział: "Czego od niej chcesz? – lub: Czemu z nią rozmawiasz?" Kobieta zaś 
zostawiła swój dzban i odeszła do miasta. I mówiła ludziom: "Pójdźcie, zobaczcie 
człowieka, który mi powiedział wszystko, co uczyniłam: Czyż On nie jest Mesjaszem?" 
Wyszli z miasta i szli do Niego. Tymczasem prosili Go uczniowie, mówiąc: "Rabbi, jedz!" 
On im rzekł: "Ja mam do jedzenia pokarm, o którym wy nie wiecie". Mówili więc uczniowie 
między sobą: "Czyż Mu kto przyniósł coś do zjedzenia?" Powiedział im Jezus: "Moim 
pokarmem jest wypełnić wolę Tego, który Mnie posłał, i wykonać Jego dzieło. Czyż nie 
mówicie: „Jeszcze cztery miesiące, a nadejdą żniwa?” Oto powiadam wam: Podnieście 
oczy i popatrzcie na pola, jak się bielą na żniwo. Żniwiarz otrzymuje już zapłatę i zbiera 
plon na życie wieczne, tak iż siewca cieszy się razem ze żniwiarzem. Tu bowiem okazuje 
się prawdziwym powiedzenie: Jeden sieje, a drugi zbiera. Ja was wysłałem, abyście żęli 
to, nad czym wy się nie natrudziliście. Inni się natrudzili, a wy w ich trud weszliście". Wielu 
Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety świadczącej: 
"Powiedział mi wszystko, co uczyniłam". Kiedy więc Samarytanie przybyli do Niego, 
prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o wiele więcej ich uwierzyło 
dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: "Wierzymy już nie dzięki twemu opowiadaniu, 
usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, że On prawdziwie jest Zbawicielem 
świata". Oto Śłowo Pańskie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 


